Problema 2 série 5 juny 2022 Catalunya (analisi MAT).

2. Considereu la funcio f(x) = x" i sigui a un nombre real estrictament positiu.
a) Calculeu I'equacio de la recta f tangent a la grafica de la funcid fen el punt d’abscissa
x=a. Trobeu el punt de tall de la recta t amb l'eix de les abscisses (en funcio de a).
[1,25 punts]

Aplicarem l'equacio: y = f'(a) - (x — a) + f(a) .

Comaque f(x):y = x2, f(a) = a®. f'(x) = 3x2, aixi que f'(a) = 3a?

itindrem y =3a?-(x —a) +a® —>|t:y: 3a2x—2a3|.

El punt de tall de la recta t amb I'eix de les abscisses (y = 0) és:
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— 342 3 — 22 2 i sslp = (2
0 =3a®-x—2a —>x—gaz—ga,almqueelpuntdetalles P—(3a,0).

b) Feu un esbos de la grafica de la funcio f1i la recta . Calculeu el valor de a perque I'area
en el primer quadrant limitada per la funcio f, la recta t i 'eix de les abscisses sigui
108 u?,

[1,25 punts]

L'area que ens demanen és la regié ombrejada de la figura i es pot calcular fent l'area
limitada per la funcio f, entre x = 0 i x = a, menys 'area del triangle format per la recta
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Observacio: També es pot calcular mitjancant la integral
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Ar = J‘g fx)dx + (f(x) — t(x))dx.
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